

№ 12 (201) февраль - март 2024 г.

Шаъбан - Рамазан 1445 г.

KIAAIE86 AYMK

(Начало в 200 номере.)

ЖЕМЧУЖИНЫ РАЗУМА

5. «Не возвышайте меня так, как христиане возвышали сына Марии (Иисуса). Я - раб Аллаһа (с.т.). Зовите меня «Расулюллаһ»

мог преступнику уйти от наказания.

- 7. Человек, который всё хочет прибрать к своим рукам грешник.
- 8. О, сын Адама! Если ты будешь терпелив и будешь уповать (надеяться) на помощь Аллаһа

Шейх Сиражуддин Эфенди Аль Хурики (г.с.) Кладезь луши

или обращайтесь ко мне словами «Раб Аллаһа», - советовал Пророк Мухьаммад (с.т.а.в.), обращаясь к своим последователям.

6. Человек, который не помог поймать жестокого преступника, имея на это возможность, подобен тому преступнику.

Он получит от Всевышнего Аллаћа (с.т.) такое же наказание, какое получил тот преступник, ибо он своим равнодушием по-

когда будешь подвергаться мирским несчастьям (с.т.), то Аллаh (с.т.) тебе в этой бренной жизни поможет, а в потустороннем мире будешь в Раю.

Составитель книги и обработчик языка: Гаджимагомед Гаджиев

Консультант: Устаз Исамудин-Хаджи Саидов

Из наставлений Шейха Исамудина Эфенди (кь.с.) Учите и читайте Коран в месяце Рамазан



А'узубиллаһи минашшайтъани рраджим. Бисмиллаһи ррахьмани ррахьим. Альхьамдулиллаһи Рабиль 'аламин. Ассалату вассаламу 'аля Сайидина, ва Хьабибина, ва Санадана, ва Мавляна Мухьаммадин Мухтари ва 'аля алиһи васахьбиһи аджма'ин. Амма баъду. Ассаламу 'алайкум ва рахьматуллаһи та'ала ва баракату.

Дорогие братья и сестры! Мы просим Аллаһа (с.т.) Всевышнего чтобы Он мубарак сделал наш месяц Рамазан и принял наши посты, наши таравихи, наши ифтары. Принял всё, что на пути Аллаһа (с.т.) в этом месяце Рамазан наши братья и сестры делали и старались делать. Пусть все наши благие намерения Аллаһу та аля примет и сделает искренними, пусть Аллаһ (с.т.) Всевышний даст награды за это нам в этом мире и в ахтрате. Амин я Аллаһ!

Аллаһ (с.т.) Всевышний в месяце Рамазан ниспослал Пророку (с.т.а.в.) Коран, так же сказано, что все небесные книги – Тавтрат, Инджиль, Забур, даже сухуфи, которые были ниспосланы пророкам, были ниспосланы в месяце Рамазан.

Ибну Аббас (р.а.) передает: «Пророк (с.т.а.в.) из всех людей на земле являлся самым щедрым, самым быстрым, торопящимся из совершающих хорошие поступки. Когда наступал месяц Рамазан, Джабраил (а.с.) приходил к Пророку (с.т.а.в.) в каждую ночь, и они повторяли Коран. Пророк (с.т.а.в.) после этого еще сильнее, еще крепче и еще быстрее усиливался в щедрости».

Опираясь на это высказывание, ученые говорят, что каждому мусульманину желательно в этом месяце хотя бы один раз завершить чтение Корана, т.е. хатму сделать. А кто Коран не знает, или не умеет читать, тот пусть сделает намерение и начнет учить Коран в этом месяце. Потому что Джабраил (а.с.) приходил к Пророку (с.т.а.в.) делать урок, Джабраил (а.с.) читал, а Пророк (с.т.а.в.) повторял хьифз делал, т.е. заучивал.

Поэтому, исходя из этого, каждому мусульманину является обязанностью знать Коран. Если мусульманин не научился Корану до месяца Рамазан, то он в этом месяце должен делать намерение выучить Коран. Не должен он искать причины, говоря: «Я взрослый, я старый, у меня не получится». Потому что в истории есть очень много примеров, когда люди в преклонном возрасте начали учить Коран и становились хьафизами и большими учеными.

Пророк (с.т.а.в.) говорит: «Результат каждого поступка, зависит от намерения». Мусульманину нужно сделать крепкое намерение и начать учить Коран, посещать уроки Корана. В месяце Рамазан у нас проводятся уроки по Корану, нужно приходить и начинать. Если даже обучающийся в совершенстве не будет владеть чтением Корана, однако он станет обучающимся. А Пророк (с.т.а.в.) говорит, что Аллаһ Всевышний сказал: «Дунйа и все его требования - прокляты, кроме поминания Аллаһа (с.т.)». Прокляты что означает? Значит нет ни в чём

(Окончание на 3 стр.)

Кому не дорог Ислам, кто не ценит себя и кому безравлична Вечность, просим не брать газету в руки, так как в ней имеются переводы священных писаний, ибо небрежное и неаккуратное отношение к изданию приведёт Вас к греху!

Жизнь Пророка Мухьаммада – света обоих миров

(Начало в 200 номере.)

ПИСЬМА - ПРИЗЫВЫ К ВЕРЕ

После возвращения в Медину Посланник (с.т.а.в.) очень хотел распространить Исламскую религию и этим помочь людям, спасти их от Ада. Он (мир ему и благословение Аллаћа) был послан к людям как милость Всевышнего Аллаһа (с.т.). Сказано в Коране: «Мы послали тебя только как милость для миров». (21:107) И поэтому решено было направить всем Правителям письма с призывом. Пророк (мир ему и благословение Аллаћа) отправил посланцев: благословенного Дихьяи Кальби в Рум (Византию), благословенного Амра бин Умайя в Хабашистан (Абиссинию), благословенного Хатиба бин Аби Балтеа в Миср (Египет), благословенного Салита бин Амра в Йемаме, благословенного Шуджа бин Вахба в Гассан, благословенного Абдуллаһа бин Хузафа в Персию. Они были среди асхабов самыми красивыми и отличались красноречием. Каждому правителю написал персональное письмо. В этих письмах посланник Аллаћа (с.т.а.в.) призывал всех правителей и их народы к вере, призывал принять Ислам. В письмах стояла печать благословенного Пророка, на котором была надпись: «Мухьаммад Расуллаллаh». Эти послы чудом посланника Аллаһа (с.т.а.в.) проснулись утром, зная языки тех стран, куда они отправлялись. Благословенный посол Амр бин Умайя должен был попросить разрешения у правителя Абиссинии Эсхамэ отправить тех мусульман, которые жили у него временно, обратно в Медину. После недолгого путешествия благословенный Амр прибыл в Хабешистан и встретился с Неджаши Эсхамэ.

Правитель Эсхамэ взял письмо Пророка (с.т.а.в.) с большим уважением и с любовью. Поцеловал, провел по глазам и лицу, затем открыл лучив письмо, пригласил переводи приказал его прочитать. В письме было написано:

«Бисмиллаhи ррахьмани ррахьим! Правителю Хабаша Неджаши Эсхаму от посланника Аллаһа Всевышнего – Мухьаммада (с.т.а.в.)!...» И далее говорилось о благословенном Иисусе (а.с.), как появился он без отца наподобие благословенного Адама (а.с.); призывал правителя Абиссинии к вере, принять религию Ислам, благодарил Всевышнего Аллаһа (с.т.) за то, чтобы он благоденствовал; и пожелал правителю здоровья. Эсхамэ выслушав письмо, тут же принял Ислам. С большим уважением он положил письмо в коробку и сказал всем: «Пока находится у нас это письмо, благо и изобилие гарантированы Хабашистану».

Для Него было отправлено еще одно письмо. Он прочитал и второе письмо. В этом письме благословенный Пророк (мир ему и благословение Аллаћа с.т.) просил Неджаша отправить мусульман, находящихся у него, в Медину. Он выполнил приказы Посланника Аллаһа (с.т.)

и отправил эмигрантов асхабов и ние (иудеи и христиане!), придем благословенную жену любимого Пророка (мир ему и благословение Аллаћа с.т.) - Умму Хабиба в Медину на корабле. Отправил с ними подарки и письмо любимому посланнику Аллаћа (с.т.а.в.) и в нем написал, что он верит в него, и что он стал мусульманином.



Благословенный Дихьяи Кальби (р.а.) должен был отдать письмо правителю Гассана - Харису, находящемуся в Буере, а тот должен был передать его Императору Византии (Рума) - Ираклию. Благословенный Дихья объяснил Харису зачем его послали, и Харис отправил благословенного посланца вместе с Адий бин Хатамом, еще не принявшим Ислам, в Иерусалим, где находился Ираклий. Явившийся на прием к кесарю был обязан сделать ему земной поклон и не отрывать голову от пола, пока тот не разрешит. Для благословенного Дихьяи Кальби подобное челобитие было невозможно. Ведь Пророк (мир ему и благословение Аллаћа с.т.) учил их совершать земной поклон только Всевышнему Аллаһу (с.т.) и никому более. Служители сказали, что в противном случае император его никогда не примет. Тогда один из служителей предложил оставить письмо в саду напротив дворца, где император имел привычку отдыхать. Там было специальное место, где люди могли оставлять свои прошения. Так и сделали. Ираклий, почика. Когда переводчик прочитал начальные строчки, брат правителя Ианнак ударил переводчика за то, что тот прочитал слова, которые не понравились ему. Он прочитал сло-

Бисмиллаһи ррахьмани ррахьим! От посланника Всевышнего Аллаһа Мухьаммада (с.т.а.в.), главе византийцев Ираклию!...». Ираклий позвал своего советника - христианского ученого Ускуфа, чтобы он дочитал письмо. В письме Посланник Аллаһа (с.т.а.в.) призывал Ираклия к вере: «Приветствую того, который принял приглашение Аллаћа (с.т.) и нашел правильную истинную дорогу. О, глава византийцев - Ираклий! Я призываю тебя к Исламу! Если ты примешь Ислам, то обретешь душевное спокойствие и вечное счастье. Если станешь мусульманином, то Аллаһ (с.т.) напишет тебе благо в два раза больше. А если ты откажешься, тогда будешь наказан за всех христиан, которые из-за тебя не могли узнать истинную веру! И в конце написал аят: «(О, любимец!) Скажи: о, люди, получившие писа(то есть что мы мусульмане)». Лоб Ираклия, внимательно слушавшего строки письма и аят Корана, покрыла испарина. Капельки пота медленно стекали с его лица. Он сказал: «Я не видел и не слышал со времен благословенного Сулеймана (а.с.) (Соломона, мир ему) такого письма, которое бы начиналось именем Аллаһа (с.т.)». Затем спросил мнения Ускуфа и тот сказал, что автор этого письма - точно тот последний Пророк, о ком говорилось в Священных Книгах благословенного Мусы и Исы (а.с.), и кого они так ждали. И посоветовал поверить ему и принять его религию. Но Ираклий ответил, что он не сможет принять Ислам, потому что может потерять трон, и его могут убить. Потом позвал послов, чтобы они объяснили ему все. Затем Ираклий навел справки о благословенном Пророке (с.т.а.в.). Написал письмо своему другу и ученому, находящемуся в Риме и получил письмо с ответом, что тот человек, о ком он спрашивал, есть истинный Посланник Всевышнего Аллаћа (с.т.а.в.) и последний Пророк (с.т.а.в.). А глава Дамаска (Шама) привел к своему правителю (по его приказу: найти земляка того, кто отправил ему письмо с призывом) целый караван торговцев из Аравии. Среди них был и Абу Суфьян, который все еще не был мусульманином.

к слову, которое уравняет (несо-

гласие) между нами и вами. Будем

поклоняться только Аллаһу (с.т.) и

не будем придавать Ему сотовари-

щей ни других господ, кроме Него.

Если же они откажутся, то скажите

Их было около тридцати человек. Ираклий их принял в церкви Иерусалима. Он спросил, кто из них приходится самым близким родственником тому человеку, который называет себя пророком. Им оказался Аоу Суфьян. Ираклии спросил, кем он приходится ему. И Он ответил, что этот человек сын его дяди, т.е. приходится ему двоюродным братом. Затем Ираклий задал еще несколько вопросов. Абу Суфьян в начале отвечал неправильно, но потом, испугавшись, говорил только правду. Ответы были таковыми: «Этот человек происходит из самого чистого, порядочного рода. Из его рода не выходили никакие пророки и правители. Ему верят и ходят за ним не только бедные и слабые, молодые и женщины (из племени), но и старики и главы. Число верующих с каждым днем

увеличивается. И никто не отказывался до сих пор от этой религии. Даже еще не став Пророком, он был честным и надежным. Он никогда не нарушал данное им слово. Он призывает всех поклоняться только Единому Аллаһу (с.т.) и знать Его только единым. Всеми средствами препятствует поклонению идолам. Призывает читать молитву, быть верным, честным, помогать бедным, слабым, избегать запрещенного, не нарушать данное слово, не предавать доверие, навещать родственников...».

Взвесив все сказанное им, поцеловал письмо, провел по глазам и поставил на свою голову, и тут все христиане зашумели. Их и торговцев повелел вывести из церкви. Увидев все это, Абу Суфьян был уверен, что Посланник Аллаһа (мир ему и благословение Аллаћа) победит. Затем благословенный Дихья еще многое объяснял и советовал Ираклию. Оставшись с глазу на глаз, Ираклий объяснил ему, что верит Посланнику Аллаһа (с.т.а.в.), но пока не может открыться, потому что, узнав об этом, византийцы тут же убьют его. Он послал благословенного Дихью с письмом к ученому Дагатыру, которого все христиане слушались, и сильно уважали. Ираклий сказал, что если он примет Исламскую религию, то все христиане пойдут за ним. Посланник Аллаһа (с.т.а.в.) опередил Ираклия, Он тоже отправил Дагатыру письмо. Прочитав письма и ничего не сказав, он принял Ислам. Затворившись, он не выходил три недели проповедовать по воскресеньям. Все были в удивлении и желали видеть его, потому что знали, что причиной его отсутствия был араб, который принес ему письмо. Дагатырь снял черную одежду и, надев белую, взял в руки посох и пришел в церковь, собрав всех, сообщил им о письме и о призыве. Также добавил, что сам он верит в него, верит, что он тот самый Ахьмад (а.с.), о ком говорил благословенный Иса (а.с.). Христиане, услышав такие слова, тут же убили его и таким образом он пал шаһидом. Дихья (да будет доволен им Аллаһ с.т.) сообщил об этом Ираклию. Ираклий отправил Дихья в Медину с подарками и с ответным письмом. По дороге благословенного Дихью ограбили, и отобрали у него всю одежду. Это был Хунайд бин Ус со своим сыном и людьми, жителями Шанара. В этих же местах жило племя Дубейба бин Рифая бин Зайда. Они были мусульманами и, узнав, что благословенного Дихью ограбили, отобрали у Хунейда бин Уса и его людей все, что они отобрали и вернули хозяину. (Через некоторое время и они стали мусульманами, благодаря благословенному Зайду бин Харису). Дихьяи Кальби вернувшись в Медину отправился в дом Посланника Аллаћа (с.т.а.в.). Когда Пророк (с.т.а.в.) прочитал письмо Ираклия, в котором он сам признался, что тайно принял Ислам, сказал: «Неправда, он не принял Ислам!»

(Продолжение в следует).



KopaH

(Начало на 1 стр.)

никакой пользы для мусульманина, кроме поминания Аллаһа (с.т.) Всевышнего, всего того, что с Ним связано и кроме ученых и обучающихся. Если человек в 60-80 лет начнет учить Коран, то он становится муталимом и любимым рабом Аллаһа (с.т.) Всевышнего. А если учить Коран в месяце Рамазан, то это будет следованием суннату Пророка (с.т.а.в.).

Так же, все большие учёные этого уммата в месяце Рамазан, в основном, занимались чтением Корана, а все другие дела оставляли на потом, переключались на Коран.

Имам Малик (р.а.), которому дали прозвище «Помощник сунната», в месяце Рамазан оставлял уроки хадиса и полностью переключался на Коран. Он очень любил хадисы Пророка (с.т.а.в.). Даже сказано в книгах что, когда он давал урок хадиса, купался отдельно для хадиса, делал два ракаата суннат намаза, делал сивак, душился благовониями, т.е. отдельно готовился для хадисов, чтобы прочитать. Так же сказано, что имам Шафии (р.а.) в месяце Рамазан делал 60 хатмов Корана,

т.е. каждый день перечитывал Коран по два раза. Некоторые ученые сказали, что все 60 хатмов он внутри намаза делал, то есть пять намазов в день и в пяти намазах два Корана заканчивал. Другие сказали, что один Коран он в пяти намазах читал, а второй вне намаза заканчивал. Так же сказано, что имам Навави (р.а.) каждый день в месяце Рамазан делал хатму Корана. Очень много (и не перечислить) количество ученых уммата, которые в течении каждого дня в месяце Рамазан перечитывали Коран. Поэтому, следуя всему этому, нам тоже нужно в месяце Рамазан побольше уделять внимание Корану.

Еще раз повторюсь, приходите учить Коран, а те, кто знают, пусть повторяют, чтобы улучшить чтение. Знающему лучше со своей семьей сидеть и читать Коран. Потому, что в одном из высказываний Пророка (с.т.а.в.) говорится: «Пост раба и Коран, который он читает, будут ходатайствовать в Судный День перед Аллаһом (с.т.) Всевышним за этого раба. Пост будет говорить: «О мой Господь, такой-то раб следовал тому, что Ты повелел (т.е. во время поста удерживал себя от еды, питья в дневное время и так же от всех форм, которые могут привести человека к греху), все это он делал и останавливал свой нафс ради Тебя, уважая меня, т.е. месяц Рамазан. Я прошу Тебя, чтобы Ты дал мне право ходатайствовать за него перед Тобой, чтобы Ты простил его за то, что он обращался ко мне так».

Так же и Коран будет обращаться к Аллаһу (с.т.) Всевышнему говоря: «О Господь! Этот человек не спал ночами, удерживал себя от сна из-за любви ко мне, он любил сидеть со мной, вместо того, чтобы идти и сладко спать, он свою ночь делил со мной, потому что любил меня. Поэтому, я прошу Тебя о Аллаһ (с.т.), чтобы Ты дал мне право заступиться за

Пусть Аллаһ (с.т.) Всевышний сделает нас из тех рабов, за которых будут заступаться пост и Коран. Амин!

Так же сказано, что в Судный День, ангел, который оглашает повеления Аллаһа (с.т.) Всевышнего скажет: «Каждый, который имел свою пашню, готовил ее, работал на ней, получит свой урожай соответственно тому, как он работал, смотрел и обрабатывал».

Здесь имеется ввиду, что каждый получит награду за свой поступок соответственно тому, как он ее делал, кроме аһлюль Коран и Сиям, т.е. тех, которые постились и читали Коран.

Аһль - это что? Те, которые живут с нами, которых мы любим, за которых мы переживаем, наши самые близкие. Когда здесь говорится Аһлю – это значит те, которые любят пост, любят месяц Рамазан, любят Коран. Им Всевышний Аллаһ (с.т.) делает исключение и дает им награды не по их старанию, а их наградам не бывает счета.

Пусть Аллаһ (с.т.) Всевышний сделает нас из аһлю Сияма и из аһлю Корана, которые любят Коран, которые читают Коран, которые следуют, ценят, и носят Коран, держат над своими головами.

Пусть Аллаһ (с.т.) Всевышний даст нам силы и возможности, чтобы мы могли служить в месяце Рамазан так, чтобы Аллаһ (с.т.) был доволен нами, и чтобы мы тоже были довольны своим Создателем. Ассаламу алейкум ва ряһматуллаһи ва баракатуһ.

Пророк Исмаиль (а.с.) – сын Пророка Ибранима, мир им. Он был ниспослан Пророком для племени Джурхум, которое переселилось из Иемена в Мекку. Имя Исмаиль означает – покорный Аллаһу (с.т.). На иврите оно звучит как «Исмуэль», а Исмаилем называли Пророка арабы. Имя Пророка Исмаиля (а.с.) упоминается в Священном Коране.

Пророк Исмаиль (а.с.) вырос среди детей племени Джурхум и от них научился стрельбе из лука. Повзрослев, он прекрасно владел луком и всегда попадал в цель.

Однажды, когда люди из племени Аслям соревновались в стрельбе, к ним подошел Пророк Мухьаммад (с.т.а.в.) и сказал: «О сыновья Исмаиля (а.с.)! Стреляйте из лука. Ваш прадед Исмаиль (a.c.) был прекрасным стрелком» (Бухари. «Анбийя» 9).

Пророк Исмаиль (а.с.) после смерти отца продолжал обустраивать Каабу. Он был первым, кто украсил Каабу покрывалом. Всевышний Аллаһ (с.т.) одарил его пророчеством, повелев призывать к Исламу племена Джурхум, Амалика и народы Иеменна, Магъриба и Хадрамавта. Он призывал их в течение пятидесяти лет. В него уверовали немногие, но несмотря на это, Исмаиль (а.с.) с великим

терпением и неустанно продолжал свой призыв.

В Коране сказано: «Вспомни Исмаиля, Идриса и Зулькифля, они были из числа терпеливых» (21 Cypa «Анбийя», 85).

«Пророк Исмаиль (а.с.) заповедовал соблюдать пост, намаз и удостоился довольства своего Господа» (19 Сура «Марьям», 54-

Чудеса (муъджиза) Пророка Исмаиля (а.с.)

В одной местности, где росли только колючки, после ду'а Исмаиля (а.с.) по Воле Аллаһа (с.т.) все покрылось зеленью.

Когда овцы не давали молока,

не приносили приплода, по молитве Исмаиля (а.с.), у них появлялось молоко.

После ду'а Исмаиля (а.с.) шерсть овец по Воле Аллаһа (с.т.) становилась подобной шелку.

Исмаиль (а.с.) читал ду'а, и песок превращался в муку.

Благодаря Исмаильу (а.с.), в пустыне по Воле Аллаһа (с.т.) появился источник «Зам-зам», который будет бить до Судного Дня.

Отличительные качества Пророка Исмаиля (а.с.) – терпение, снисходительность и покорность.

Да пребудут мир и благословение Всевышнего Аллаһа (с.т.) над Пророком Исмаилем (а.с.).

Пророк Исхакъ (а.с.) – сын Провид описывается так: высокий, со смуглой кожей, с черными глазами, с красивым лицом, седые волосы и борода. Он был красноречив. Исхакъ (а.с.) был похож на своего отца Ибраћима (а.с.) внешне и внутренне. Всевышний Аллаһ (с.т.) восхваляет его в Коране следующим образом: «Вспомни (Мухьаммад) Наших рабов Ибранима, Исхакъа, Якуба (а.с.), могучих и прозорливых. Воистину, Мы очистили их чистотой, чтобы они помнили о будущем мире. И они, истинно, для Нас - избранные, добродетельные». (38 Сура «Сад», 45-47.)

Пророк Исхакъ (а.с.), был ниспослан в качестве Пророка к народам Палестины и Сирии, после

смерти его отца – Ибранима (а.с.). рока Ибранима (а.с.) от Сары, пра- Всевышний Аллан (с.т.) сделал его родитель Пророков Бани Йсраиль. искренним и благочестивым рабом. В книгах по истории его внешний В Священном Коране сказано: «Мы сообщили ему радостную весть об Исхакъе (а.с.), Пророке из числа праведных. Мы благословили его и Исхакъа (а.с.). А среди их потомства есть и творящие добро, и явно приносящие вред самим себе». (37 Сура «Ас-Саффат», 112-113).

В старости у Исхакъа (а.с.) ослабло зрение и он стал незрячим. У него родились два близнеца-сыновья Якъуб и Ийс. Ближе к концу своей жизни, он читал каждому из них ду'а. Он просил у Всевышнего Аллаћа (с.т.), чтобы из рода Якъуба (а.с.) вышли Пророки, а из рода Ийса вышли правители и чтобы у него было много потомков.

Чудеса Пророка Исхакъа (а.с.),

согласно различным источникам

- Йока животные не подтвердят твое пророчество, мы не уверуем. Исхакъ (а.с.) обратился к животным
 - О, животные! Скажите кто я? Лиса сказала:
 - Ты Пророк Аллаһа! Антилопа сказала:
 - Ты сын Халилуллаһа!
- Коза сказала:
- Ты Пророк Аллаһа (с.т.)! И кто не уверует в тебя, тот будет в Аду.
- 2. Однажды, когда Пророк Исхакъ (а.с.) распространял Единобожие в Къудусе (Иерусалим), ему сказали:
- Если ты сдвинешь эту гору, мы уверуем в тебя. Гора затряслась со всей своей мощью и люди, увидев

это уверовали.

- 3. Также, однажды, к Пророку 1. Однажды его народ обратился Исхакъу (а.с.) пришшел человек и принес с собой коровьи шкуры. И сказал:
 - Оживи их.

Пророк Исхакъ (а.с.), наполнил эти шкуры песком и прочитал ду'а Аллаһу (с.т.), с просьбой оживить их. И они ожили.

5. Другим его чудом было, что до какой бы овцы он не дотронулся, она приносила потомство.

Передается, что Пророк Исхакъ (а.с.) умер в возрасте 160 лет на территории Палестины, недалеко от Къудуса. И был захоронен рядом со своим отцом Пророком Ибранимом (а.с.). (Ибн Асир, Аль-Камиль, I,127)

Да пребудут мир и благословение Всевышнего Аллаћа (с.т.) над Пророком Исхакъом (а.с.).



Получение знаний МИРСКОГО **МИРСКОГО** сокрытие

рит: «Боятся Аллаha (с.т.) из числа Его рабов только те, которые знают [истину]» (Фатыр, 28).

«Воистину, тех, кто скрывает ниспосланные Нами ясные знамения и истинное руководство, после того как Мы разъяснили все это людям в Писании, проклянет Аллаh (с.т.) и проклянут проклинающие» (аль-Бакъара, 159).

«Воистину, те, которые замалчивают истину из Писания, ниспосланную Аллаһом (с.т.), и получают от этого малую выгоду» (аль-Бакъара, 174).

«[Вспомни, Мухьаммад,] как с тех, кому даровано Писание, Аллаһ (с.т.) взял завет, [говоря]: «Вы непременно будете разъяснять Писание людям, не будете [ни от кого] скрывать его». Но они отшвырнули [этот] завет и получили за это ничтожную плату» (Али Имран, 187).

Посланник Аллаһа (с.т.а.в.) сказал: «Человек, получающий

Всевышний Аллаh (с.т.) гово- знания только для удовлетворения материальных потребностей, вместо того чтобы познанием науки получить милость Аллаhа (с.т.), в Судный день не сможет вдохнуть запах рая» (Абу Дауд, Китабуль-Ильм, 3664; ибн Маджах, Мукаддима, 252).

> Ранее был приведен хадис, переданный Абу Хурайрой (р.а.), в котором говорится, что одному из попавших в ад людей будет сказано: «Ты учился науке для того, чтобы люди про тебя сказали: «Он ученый»... Они так и сказали». (Муслим, Китабуль-Имара, 1905; Тирмизи, Китаб-уз-Зухд, 2387).

> Передано от Джабира (р.а.): «Не изучайте науку для того, чтобы показаться ученым, бороться против простых людей и заслужить расположение людей. Ад таким людям! Ад таким люддям!». (Хаким, Мустадрак, Китабуль-Ильм, 1/86).

> «Тот, кто будет получать знания для того, чтобы показаться

ученым, бороться против простых людей и заслужить расположение людей, попадет в ад». В другом хадисе говорится: «Аллаh (с.т.) отправит его в ад».

«В Судный День любому, у кого спросят о чем-либо, а он скроет истину, наденут узду из огня». (Тирмизи, Китабуль-Ильм, 2656).

Передает Ибн Умар (р.а.): «В Судный День тому, кто скроет свои знания, Аллаһ (с.т.) наденет узду из огня». (Тирмизи, Китабуль-Ильм, 3658).

Посланник Аллаһа (с.т.а.в.) так делал ду'а Аллаһу (с.т.): «О мой Аллаһ (с.т.)! Убереги меня от бесполезных знаний!». (Тирмизи, Китабуд-Даават, 3478; Китабуль-Истиаза, ан-Насаи, 8/255).

Посланник Аллаһа (с.т.а.в.) сказал: «Пусть готовит себе место в аду тот, кто получает знания не ради довольства Аллаћа (с.т.), а для чего-то другого». (Хаким, Мустадрак, КитабульИльм, 1/101).

Передает ибн Мас'уд (р.а.): «У человека, получившего знания, но не применяющего их, ничего не увеличится, кроме высокомерия». (Тирмизи, Китабуль-Ильм, 2657).

Передает Абу Умама (р.а.): «В Судный День приведут безнравственного ученого и отправят в ад, и он будет крутиться вокруг своих кишок, как осел, крутящий мельницу. И спросят его: «Почему ты здесь оказался? Ведь ты нам показывал правильный путь.

На это он ответит: «Я не соблюдал того, что советовал вам и совершал запретное, хотя запрещал вам это делать». (Бухари, Китабу Бад'иль-Халк, 3267; Муслим, Китабуз-Зухд, 2989).

Говорит Хелал бин Аля (р.а.): «Трудно научиться знаниям. Но сберечь их еще трудней. Жить сообразно этим знаниям труднее, чем сберечь их. Но труднее всего обезопасить себя и спастись с их помощью».

БИТАТЕЈ

Страх сковал город. Улицы стали громоздящимся в центре площади малолюдны и тихи, в домах закрыты двери, спущены занавески на окнах. Тревожный шепот эхом пробегал от дома к дому и замирал, теряясь в глубине переулков: «Вы слышали? Сколько еще схвачено людей? Сколько казнено и распято по приказу императора?»

Жестокий правитель этой страны – император Дикьянус стоял перед огромным каменным идолом. Он принес клятву своим богам, что уничтожит всякого, кто примет новую религию, сторонников которой все больше появлялось в городе. Император не знал, что эта новая религия, по сути, новой не была. Она брала свое начало с прихода на землю первого человека и первого пророка Адама (а.с.) и призывала к поклонению Единому Богу, Создателю всего сущего – Аллаһу (с.т.), Тому, Кто установил религию единобожия для всех людей вплоть до Судного дня. Император-идолопоклонник стал ярым врагом верующих в Аллаһа (с.т.).

Единственной религией, предписанной императором каждому жителю города, было язычество – поклонение всевозможным, разноликим идолам. Отступление от разрешенного язычества и принятие другой религии император расценивал как подрыв государственной безопасности и жестоко карал. По улицам рыскали вездесущие императорские шпионы и стражники. Они хватали каждого, кто вызывал у них подозрение в приверженности к новой религии. Люди были так запуганы, что боялись разговаривать в полный голос и вздрагивали при виде собственной тени.

Схваченных мусульман - тех, кто верил в Единого Бога - деспотичный император публично предавал казни через распятие для устрашения толпы людей, согнанных на площадь. Император Дикьянус, стоя перед

каменным идолом и указывая в сторону двоих распятых на дворцовой стене, грозно провозгласил:

- Так будет со всяким, кто откажется от поклонения нашим богам!

От постоянных облав и казней ряды мусульман редели. Они составляли совсем небольшую часть населения, в основном же в городе жили заблудшие язычники. А между тем, император не собирался прекращать свою охоту на мусульман до тех пор, пока не переловит и не казнит их всех до последнего.

Мусульмане, сознавая всю глубину нависшей над ними и их религией опасностью, решили, что должны что-либо предпринять. Соблюдая осторожность, они тайно собрались в одном надежном доме. Хозяин закрыл дверь на замок, плотно завесил окна. Мерцающий свет зажженной свечи выхватил из мрака комнаты прекрасные лица собравшихся юношей-мусульман. Они заговорили шепотом, опасаясь быть услышанными шпионами, рассчитывающими на вознаграждение от императора.

Первый спросил:

– Что будем делать?

Второй ответил:

– Надо поторопиться. Кольцо вокруг нас сжимается. У нас два пути: или мы уйдем ради сохранения нашей веры, или погибнем от рук язычника-императора.

Оставаться в городе в окружении неверующих и противостоять императору с его шпионами и стражниками было уже невозможно.

Юноши приняли решение: всем мусульманам уйти и скрыться в горах, находящихся вдали от города. Тут заговорил один из юношей, который был пастухом:

Я очень хорошо знаю ту местность. Я могу отвести вас в пещеры, которые не найдут стражники императора. Если даже они будут искать

их всю жизнь, все равно не найдут.

Верный пес пастуха все это время находился у порога дома, дожидаясь хозяина. Вдруг он зарычал, потом залаял, почуяв посторонних. Услышав его лай, юноши встревоженно переглянулись: не стражники ли? Первый сказал:

– Пес предупреждает нас об опасности. Надо что-то делать.

Хозяин дома поднялся с места:

– В доме есть задняя дверь, через которую можно выйти незамеченными. Она выходит на тропу, ведущую к горам. Решайтесь! Мы можем убежать сейчас!

Пастух сказал:

– Тогда поторопимся! Этот пес почует и волка, находящегося на горизонте. Сомнений нет, мы в опасности! Сейчас же уходим!

Так, приняв внезапное решение, молодые мусульмане покинули родной город. Они, соблюдая осторожность, направились в сторону спасительных гор. Впереди шел пастух, указывая дорогу, за ним - его товарищи, верный пес замыкал шествие. Ночь спустилась на землю. Беглецы долго шли лесом, затем пробирались по глухим безлюдным местам, полагаясь лишь на Аллаћа (с.т.) и осведомленность проводника. Наконец, измученные и оборванные, они достигли цели своего путешествия. Взобравшись на склон горы по осыпающимся под ногами камням, юноши вошли в пещеру. Они сразу совершили намаз - т.е. обязательную молитву - и сделали ду'а - т.е. обратились с мольбой к Аллаһу:

- Господь наш, пошли нам милосердие Твое! И дай нам уверенности в правоте наших деяний.

Так доверили они ход своих дел **Аллаһу** (с.т.).

Долгая трудная дорога отняла у них все силы. Сон начал одолевать уставших юношей. И вскоре, прислонившись к камням или уронив голову на плечо друга, они крепко

уснули под спасительными каменными сводами пещеры.

Пес остался сторожить у входа в пещеру. Некоторое время он сидел, всматриваясь в местность. Он настороженно приподнимал лохматые чуткие ушки, прислушиваясь к звукам, доносящимся снаружи, нюхал воздух. Не найдя ничего подозрительного, пес прилег на остывшие

Чуть-чуть прикрыл глаза. И тоже оказался в объятиях сна.

Темнота сгустилась меж гор, все спало. Всевышний Аллаһ (с.т.) Своей милостью хранил это место. Здесь явил Он три му'жиза - чуда.

Чудо первое. Сказал Аллаһ (с.т.): «И мы на долгие года в пещере им закрыли уши». Никакие звуки не могли потревожить спящих юно-

Чудо второе. Солнце на восходе клонилось от пещеры вправо, а на закате слева обходило их. Они ж лежали на пространном месте посреди. Аллаһ (с.т.) сделал так, что солнечный свет не проникал в пещеру и не мог помещать спящим.

Чудо третье. И пробыли они в своей пещере триста лет, и к этому прибавить должно девять.

Аллаһ (с.т.) к ним ангелов направил, которые направо и налево поворачивали их для того, чтобы тела их не затекли. Можно было подумать, что бодрствуют они, а они спали. Собака их протянула обе лапы на порог. Обитатели пещеры, заросшие волосами и бородами, с длинными загнувшимися ногтями представляли ужасное зрелище. И могли повергнуть в страх и обратить в бегство любого, случайно увидевшего их.

Но вот, по воле Аллаћа (с.т.), настал миг пробужденья.

Осмотрев друг друга, они очень удивились и испугались своего крайне запущенного внешнего вида. Один из них спросил:

(Окончание на 7 стр.)



О достоинстве ночной молитвы

Что касается аятов, то из их числа такие слова Всевышнего: «Воистину, твой Господь знает, что ты простаиваешь менее двух третей ночи» (73:20). И сказал Всевышний: «Воистину, молитвы после пробуждения среди ночи тяжелее и яснее по изложению» (73:6).

И сказал Всевышний, Всеславен Он: «Они (истинно верующие) отрывают свои бока от постелей, взывая к своему Господу со страхом и надеждой, и расходуют из того, чем Мы их наделили» (32:16).

И сказал Всевышний: «Неужели тот, кто смиренно проводит ночные часы, падая ниц и стоя, страшась Последней жизни и надеясь на милость своего Господа, равен неверующему?» (39:9).

И сказал Всевышний, Всемогущий Он и Великий: «Они (рабы Милостивого) проводят, ночи, падая ниц и стоя перед своим Господом» (25:64).

И сказал Всевышний: «Обратитесь за помощью к терпению и молитве» (2:45). Сказали, что здесь имеется в виду именно ночная молитва, терпение которой помогает бороться с пороками.

И из хадисов - такие слова Пророка (с.т.а.в.): «Дьявол завязывает на голове одного из вас, когда тот засыпает, три узла, приговаривая: «Тебе предстоит длинная ночь, спи!» А если этот человек просыпается и поминает Всевышнего Аллаћа (с.т.), развязывается первый узел. Если он берет омовение, то развязывается второй, а если совершает молитву, то все узлы развязываются, и он просыпается бодрым и в хорошем настроении, а в противном случае - ленивым и в плохом настроении». (Хадис передали аль-Бухари, Муслим. Абу Дауд, ан-Насаи и другие.)

И передали: «Пророку (с.т.а.в.) рассказали о человеке, который, не просыпаясь, спит до самого утра. И он ответил: «Дьявол помочился в ухо того человека». (Хадис передали аль-Бухари, Муслим и ан-Насаи.)

И сказал Пророк (с.т.а.в.): «Поистине, у дьявола есть средства для закапывания в нос и для того, чтобы класть на язык порошок: если он капает эти капли в нос рабу, тот становится злонравным, если кладет пасту ему на язык, то язык того начинает говорить неподобающее, а если посыпает того своим порошком, то тот

спит, не просыпаясь до самого утра».

Еще он (с.т.а.в.) сказал: «Два ракаата, совершенные рабом посреди ночи, лучше для него, чем вся эта жизнь со всем ее содержимым. И если бы я не боялся затруднения для своей общины, то сделал бы их обязательными».

И в «Сахихе» от Джабира передается, что Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Поистине, есть в ночи такой час, в который просьба раба-мусульманина, обращенная ко Всевышнему Аллаһу (с.т.), будет обязательно Им исполнена». (Хадис передал Муслим. См.: 1/521 х.166.)

И в другой версии: «...в который он попросит Аллаһа (с.т.) о благе в земной или Последней жизни». И это - каждую ночь.

Аль-Мугира ибн Шу'ба сказал: «Посланник Аллаһа (с.т.а.в.) простаивал ночи в поклонении, так что ноги его начинали болеть. Его спросили: «Разве Аллаһ (с.т.) не простил тебе все предыдущее и последующее?» Он ответил: «А разве я не должен быть благодарным рабом?» (Хадис передали аль-Бухари. Муслим и ан-Насаи.) Видимо, здесь имеется в виду стремление к высшей ступени, ведь благодарность - причина того, что раба одаривают еще большим. Всевышний Аллаh (с.т.) сказал: «Если вы будете благодарным, то Я одарю вас еще большим» (14:7).

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «О Абу Хурайра! Ты хочешь, чтобы Милость Аллаһа (с.т.) пребывала над тобой, пока ты жив и после того, как умрешь? Чтобы она сопровождала тебя в могиле и во время Собрания? Вставай посреди ночи и молись, стремясь к довольству твоего Господа. О Абу Хурайра! Молись в углах своего дома, тогда его свет будет виден на небесах так же, как виден свет планет и звезд на земле».

И сказал он (с.т.а.в.): «Совершайте ночную молитву, ибо праведники, жившие до вас, не оставляли ее. Ведь ночное поклонение — причина приближения к Аллаһу (с.т.), Всемогущий Он и Великий, и прощения грехов, оно защищает от болезней тела и оберегает от плохих дел». (Хадис достоверный, передали ат-Тирмизи, Ибн Хиббан в своем Сахихе и аль-Хаким, сказавший: «Достоверный, согласно условиям аль-Бухари».)

Еще он (с.т.а.в.) сказал: «Если человек, регулярно совершавший ноч-

ную молитву, однажды проспит ее, то ему запишется такое вознаграждение, как будто он совершил ее, а сон его будет ему милостыней». (Хадис достоверный, передал Абу Дауд.)

И сказал он (с.т.а.в.) Абу Зарру: «Ты ведь готовишь запасы, если намереваешься отправиться в путешествие?» Тот ответил: «Да». Он спросил: «А что же насчет путешествия в День воскрешения? Хочешь, Абу Зарр, я скажу тебе, что поможет тебе в тот день?» Тот ответил: «Да, да станут мои отец и мать выкупом за тебя!» Он сказал: «Постись в очень жаркий день - для дня Собрания, совершай два ракаата во тьме ночи для одиночества могилы, соверши хадж для тех великих событий, помоги нуждающемуся, скажи слово истины или воздержись от того, чтобы произнести слово неправды».

Поведали, что во время Пророка (с.т.а.в.) жил человек, который, как только все люди укладывались и засыпали, вставал, начинал молиться и читать Коран, говоря: «О Господь Огня, спаси меня от него!» О том рассказали Пророку (с.т.а.в.) который сказал: «Если это на самом деле так, то скажите мне». Он пришел и послушал, а утром, проснувшись, спросил: «А почему ты не просишь у Аллаћа (с.т.) Рай?» Тот ответил: «О Посланник Аллаћа (с.т.а.в.)! Мне не быть там, моих дел недостаточно, чтобы оказаться там». Спустя короткое время явился Джабраиль (а.с.) и сказал: «Скажи этому человеку, что Аллаh (с.т.) спас его от Огня и ввел в Рай!»

Повествуют, что Джабраил (а.с.) сказал Пророку (с.т.а.в.) «Каким бы хорошим человеком стал Ибн 'Умар, если бы совершал ночную молитву!» Пророк (с.т.а.в.) передал ему это, и тот стал постоянно проводить ночи в поклонении. Нафи' сказал: «Он молился ночью, а потом спрашивал: «Нафи'! Близок ли рассвет?» Я отвечал: «Нет». Тогда он продолжал молиться, а позже спрашивал: «Нафи'! Близко ли время утренней молитвы?» Я отвечал: «Да». Тогда он садился и начинал испрашивать прощения у Всевышнего Аллаһа (с.т.) до самого рассвета». (Хадис передал аль-Бухари. См.: 3/5-6.)

'Али ибн Абу Талиб (р.а.) сказал: «Однажды ночью Йахйа ибн Закарийа вдоволь поел ячменного хлеба и проспал ночную молитву. Утром Всевышний Аллаһ (с.т.) внушил ему:

«О Йахйа! Неужели ты нашел дом лучший, чем Мой Дом? Неужели ты нашел соседство лучшее, чем соседство со Мной? Клянусь Своим Могуществом и Величием, Йахйа, если бы ты одним глазом взглянул на верхние ступени Рая, то растаял бы, твоя душа не стерпела бы желания попасть туда. И если бы ты одним глазом взглянул на Геенну, то растаял бы, и стал бы плакать гноем после слез, и надел бы кожу после дерюги».

Посланнику Аллаһа (с.т.а.в.) сказали: «Этот человек совершает ночную молитву, но, проснувшись, идет воровать». Он ответил: «То, что он делает, запретит ему». И сказал он (с.т.а.в.): «Да смилостивится Аллаһ (с.т.) над человеком, который, прочитав ночную молитву, будит свою жену, и она тоже молится, и который, если она не просыпается, обрызгивает ее лицо водой». (Хадис достоверный, передали Абу Дауд, и это его текст, а также ан-Насаи, Ибн Хузайма, Ибн Хиббан и аль-Хаким, сказавший: «Достоверный, согласно условиям Муслима».)

И сказал Пророк (с.т.а.в.): «Да смилостивится Аллаһ (с.т.) над женщиной, которая, проснувшись ночью и совершив ночную молитву, будит своего мужа, и он тоже молится, и которая, если он не просыпается, обрызгивает его лицо водой». Еще он (с.т.а.в.) сказал: «Если человек просыпается ночью и будит свою жену, а затем они совершают два ракаата молитвы, то они записываются среди много поминающих Аллаһа (с.т.)». (Хадис достоверный, передал Абу Дауд.)

И сказал он (с.т.а.в.): «Лучшая молитва после предписанной - ночная». (Хадис передали Муслим, Абу Дауд, ат-Тирмизи и другие.)

'Умар ибн аль-Хаттаб передал: «Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Если ктото проспит чтение своей части Корана ночью, а потом прочитает ее между утренней и полуденной молитвами, то как будто прочитает ее ночью».

Сказали, что имам аль-Бухари часто цитировал эти строки:

В свободное время получай пользу поклона,

Ведь твоя смерть может прийти внезапно.

Сколько здоровых на глазах у тебя, совсем не болея,

Неожиданно расставались со своей душой.

О запрете на лихву (ростовщичество)

Аятов, запрещающих лихву, много. А из хадисов — то, что рассказали аль-Бухари и Абу Дауд (р.а.): «Пророк (с.т.а.в.) проклял делающую татуировку и ту, что просит сделать её, поедающего лихву и ростовщика».

Ахьмад, Абу Йа'ла, Ибн Хузайма и Ибн Хиббан (р.а.) в своих «Сахихах» рассказали от Ибн Мас'уда (р.а.): «Поедающий лихву, дающие этому человеку деньги, свидетели и писец, если им все известно, делающая татуировку и та, которой делают, затягивающий с пожертвованием и выгоняющий бедуина после переселения — все они прокляты Мухьаммадом (с.т.а.в.).

Аль-Хаким рассказал такие хадисы: «Аллаһ (с.т.) не впустит в Рай и не даст вкусить его радости четырем людям —

это употребляющий спиртное, поедающий лихву, несправедливо поедающий имущество сироты и тот, кто ослушивается своих родителей». «Лихва бывает семидесяти трех видов, самый меньший из которых подобен совершению человеком прелюбодеяния со своей собственной матерью».

Аль-Баззар (р.а.) рассказал такой хадис: «Лихва делится на более чем семьдесят видов и многобожие — так же».

И аль-Байхаки (р.а.) рассказал: «Лихва делится на семьдесят видов, наименьший из которых подобен совершению прелюбодеяния с собственной матерью».

Ат-Табарани (р.а.) в «Аль-Кабире» рассказал от 'Абдуллаһа ибн Салама, от Пророка (с.т.а.в.): «Один дирхем из лих-

вы является перед Аллаhом (с.т.) большим грехом, чем 33 прелюбодеяния, совершенных после принятия Ислама». Прелюбодея

Но цепочка этого хадиса прервана. Ибн Абу ад-Дунйа и аль-Багави (р.а.), а также другие рассказали, возведя этот хадис к 'Абдуллаһу ибн Мас'уду, но хадис этот можно считать возведенным к самому Пророку (с.т.а.в.), так как то, что один такой дирхам равен такому определенному количеству прелюбодеяний, можно узнать лишь через Откровение. И как будто эти люди слышали эти слова от самого Пророка (с.т.а.в.). 'Абдуллаһ (р.а.) сказал: «Лихва содержит в себе семьдесят два греха, наименьший из которых подобен совершению прелюбодеяния со своей собственной матерью после принятия

Ислама. И один дирхем, полученный от лихвы, хуже, чем тридцать с лишним прелюбодеяний».

Он сказал: «В День воскрешения Аллаh (с.т.) разрешит нечестивцу и праведнику встать, кроме того, кто поедал лихву, — он встанет как тот, кого дьявол поверг своим прикосновением».

Ахьмад (р.а.) рассказал: «Для меня лучше совершить 33 прелюбодеяния, чем съесть один дирхем из лихвы, и Аллаһ (с.т.) будет знать, что он из лихвы». Ахьмад и ат-Табарани (р.а.) передали слова Пророка (с.т.а.в.): «Один дирхем из лихвы, поедаемый человеком, который знает, что это лихва, хуже, чем 36 прелюбодеяний».

Ибн Абу ад-Дунйа и аль-Байхакъи *(Окончание на 7 стр.)*



Призыв посланиях Аллаhа (с.т.а.в.) Посланника

Уважаемые братья мусульмане, последним муршидом и наставником человечества был, несомненно, Посланник Аллаћа Посланник Аллаћа (с.т.а.в.) пи-(с.т.а.в.). Его миссией было собрать все человечество под Исламским знаменем единобожия.

Вступивший в Ислам по повелению Всевышнего Аллаһа (с.т.): «О завернувшийся! Встань и увещевай, превозноси своего Господа...». (Аль-Мудассир, 74/1-3.) и продолживший жизнь в Исламе божественным повелением: «Увещевай сначала ближайших родственников своих». (Аш-шу'ара, 26/214). Досточтимый Посланник Аллаha (с.т.а.в.) на протяжении двадцати трех лет, вплоть до последних мгновений своей жизни, день и ночь, в мире и войне, не прекращая, призывал людей к религии Аллаha (с.т.). Этот призыв его предназначался и пожилым, и молодым, и мужчинам, и женщинам, и бедным, и богатым, и белым, и темнокожим, и простому народу, и правителям, и был услышан в каждой стране, каждом обществе, на каждом континенте.

Благодаря этому двадцатитрехлетнему живому божественному призыву, сердца зажглись светом веры, души устремились к Аллаһу (с.т.), и люди группами стали входить в религию Аллаһа (с.т.). Счастливцы, которых Аллаһ (с.т.) одарил этой верой, довольствовались обретением истинного спасения.

Уважаемые братья мусульмане, в этой хутбе я приведу отрывки из посланий досточтимого Пророка (с.т.а.в.) к разным праих самих и их народы к Исламу.

Известно, что посланный милостью для всего человечества сал послания с призывом к Исламу правителям многих стран, государств и империй, таких как Византия, Иран, Египет Эфиопия, Бахрейн, Иемен и Оман, а также главам таких великих племен, как Гассан и Иамама. В своем письме, отправленном с Дихйатом Аль-Кальби (р.а.) Византийскому императору Ираклиусу, досточтимый Пророк (с.т.а.в.) писал: «Бисмилляhи ррахьмани ррахьим. От раба и посланника Аллаha Мухьаммада (с.т.а.в.) правителю Византии Ираклиусу: мир вышедшим на праведный свет и вступившим на путь истинный! Я призываю тебя к Исламу. Стань мусульманином, и будешь в безопасности. Получишь от Аллаha (с.т.) двойную награду. Если же ты не примешь моего призыва, грех всех христиан будет на твоих плечах. О обладатели писания, давайте придем с вами к слову общему. Не будем поклоняться никому, кроме Аллаһа (с.т.). Не будем делать ему равными никого. Не будем делать друг из друга господ, оставляя Господа миров. Если же они отвернуться и от этого, скажи: «Будьте свидетелями тому, что мы мусульмане». (Бухари Таджрид Ас-Сарих пер. том 1: 20, 24; том 12: 383).

Прочитав письмо Посланника Аллаһа (с.т.а.в.), император приказал привести к нему находившегося тогда в Газе по торговым делам Абу Суфьяна и, расвителям, в которых он призывает спросив его подробно о религии

ты говоришь, – правда, то очень скоро он станет хозяином этих земель. Мне же было известно, что скоро придет последний из пророков, но я не думал, что он выйдет из вас – арабов. Если бы мне был известен путь, ведущий к нему, то я бы добрался до него, невзирая ни на какие трудности. Если бы оказался рядом с ним, мыл бы ноги его и был бы ему слугой». (Бухари Таджрид Ас-Сарих пер. том 1: 20; том 12: 384).

Уважаемые братья мусульмане, в послании, которое Посланник Аллаћа (с.т.а.в.) отправил с Абдулланом бин Хузафой (р.а.) правителю Ирана, говорилось: «Бисмилляни ррахьмани ррахьим. От раба и посланника Аллаһа Мухьаммада (с.т.а.в.) правителю Ирана: мир вышедшим на праведный свет и вступившим на путь истинный, уверовавшим в Аллаћа (с.т.) и посланника Его, в то, что нет другого бога кроме Аллаћа (с.т.), и в то, что Мухьаммад (с.т.а.в.) раб и посланник Аллаћа! Я призываю тебя к религии Аллаһа (с.т.) – Исламу, так как я послан ко всему человечеству. Послан для того, чтобы увещевать желающих жить по Исламу, и предостеречь неверных мучительным наказанием. Прими Ислам, и будешь спасен. Если же откажешься, то грех всех огнепоклонников будет на твоих плечах!» (Бухари «Таджрид Ас-Сарих» пер. том 12: 384).

Прочитав это письмо Посланника Аллаћа (с.т.а.в.), предводитель огнепоклонников пришел в ярость и с ругательствами разо-

и Пророке, сказал: «Если то, что рвал письмо. Узнав об этом, Посланник Аллаһа (с.т.а.в.) воззвал к Аллаһу: «Погуби же его царство и могущество, о Аллаћ!» (Бухари «Таджрид Ас-Сарих» пер. том 12: 385).

Именно эта ду'а Пророка (с.т.а.в.) стала причиной скорой смерти иранского правителя, который был убит собственным сыном, а иранские земли впоследствии были завоеваны халифом Умаром (р.а.).

Уважаемые братья мусульмане, имеется и множество других писем, которые досточтимый Пророк (с.т.а.в.) посылал правителям различных держав, призывая их выйти из тьмы неверия и невежества к свету веры, выбраться из трясины многобожия и войти в рай единобожия. Привести их все в одной хутбе невозможно, поэтому хочу завершить свою хутбу еще одним письмом досточтимого Пророка (с.т.а.в.), которое он написал правителю Иамамы. В нем Посланник Аллаћа (с.т.а.в.) говорит следующее: «Бисмилляни ррахьмани ррахьим. От раба и посланника Аллаһа Мухьаммада (с.т.а.в.), Хузе ибн Али: мир вышедшим на праведный свет и вступившим на путь истинный! Знай, что религию эту Господь мой очень скоро доведет до всех точек земного шара. Поэтому прими Ислам, Хуза, и будешь спасен. А я вновь сделаю тебя царем твоего царства, которое ты потерял». (Бухари «Таджрид Ас-Сарих» пер. том 12: 394).

Спасение и счастье обретет лишь тот, кто идет по пути Посланника Аллаһа (с.т.а.в).

наставлений Шейха самудина Эфенди Ураза-байрам аль-Фитр

По завершению месячного поста Мусульмане всего мира отмечали лучше, чем живые. Праздник навторой по значимости праздник -'Ид аль-Фитр (Ураза-байрам). Накануне 1-го числа месяца Шавваль, после третьего намаза, посещали могилы родных, родственников и знакомых.

Эти дни, а именно первое число месяца Шавваль и десятое число месяца Зуль-хиджа, назвали 'Идом, потому что в них верующие возвращаются от покорности Всевышнему Аллаһу (с.т.), т.е. исполнения двух обязанностей – поста в месяц Рамазан и Хаджа, к покорности Его Посланнику (с.т.а.в.) – посту в течение шести дней месяца Шавваль и подготовке к нанесению визита к Его могиле, а также потому, что это повторяется каждый год, из-за благ, которыми Аллаһ (с.т.) одаривает людей в это время, и потому, что с его возвращением возвращается радость.

В Коране говорится, что в эти праздничные дни покойники нас видят без преграды, а слышат они нас всегда. Согласно хадису Прочинается с наступлением времени вечернего намаза.

Суннат произносить такбир после захода солнца праздничной ночи в домах, на улицах, в мечетях, на рынках днем и ночью, высоким голосом для извещения праздника. Продолжается такбир пока имам не вступит на праздничный намаз.

Самая прекрасная форма такб ра – «Аллаһу акбар, Аллаһу акбар, Аллаһу акбар. Ла илаһа илла ллаһу валлану акбар. Аллану акбар ва лиллаhил хьамд». И после третьего раза добавляем «Кабиран вальхьамдулиллаһи касиран ва субхьаналлаһи букратан ва асиля». Такбир читают до совершения праздничного намаза в день Ураза-байрама. Ночь на Уразу-байрам желательно провести в бдении, во всенощном служении Аллаһу (с.т.). Если не сможете оживить всю ночь, оживите хотя бы большую часть, если и это затруднительно, проведите в ибадате (служение) хотя бы один час и постарайтесь ночной и утрен-

рока (с.т.а.в.), они видят и слышат ний намаз исполнить в мечети вместе с джамаатом.

> С наступлением полуночи и до 'ид-намаза желательно так же заняться личной гигиеной. Суннат искупаться с намерением для праздника. Наступает время купания после половины ночи. В день Ураза-байрама желательно надеть чистую одежду, надеть на палец серебряное кольцо, надушиться олаговониями, поесть что-нибудь из сладостей, поздравлять своих родителей, близких, родных и каждого Мусульманина, давать много садакъа (милостыню).

Имаму на праздничный намаз суннат чуть задержаться, для того, чтобы люди успели дать закатуль фитр. Также суннат до праздничного намаза поесть, а на Къурбанбайрам желательно воздержаться от еды до праздничного намаза. Нужно пораньше отправиться в мечеть для совершения праздничного

Можно совершать до праздничного намаза после восхода солнца на высоту копья другие суннат на-

мазы как ишрак и т.д.

Намаз праздничный идуль фитр - это суннат с большим вознаграждением, некоторые ученые сказали, что это фарзуль кифая. Суннат его совершать вместе с джамаатом. Если не получается, одному тоже нужно совершать. Так же и раб, и путник, и женщина должны совершать его. Человек, совершающий намаз в одиноку, хутбу не читает. Время праздничного намаза насту пает после восхода солнца на высоту копья и до обеденного намаза.

Если свидетельствовали на 30 день Рамазана до обеденного намаза, что увидели ночью новую луну, уразу отпускают и совершают праздничный намаз. А если засвидетельствовали после захода солнца, не принимается его свидетельство на счет праздничного намаза. Совершается намаз в таком случае на следующий день. А если свидетельствовали между обеденным и заходом солнца отпускают уразу и намаз совершается как упущен-

(Окончание на 8 стр.)

(Начало на 4 стр.)

– Сколько ж мы здесь проспали? Товарищи ответили ему:

– Возможно, день или часть его. Господь наш лучше знает, как долго мы здесь находились.

Проснулся их пес, лежащий у порога пещеры. Весь покрытый влачащейся по земле шерстью, он встал, с удовольствием потянулся. Радостно виляя лохматым хвостом, пес побежал к хозяину.

Один из юношей сказал:

- Как же я голоден! Надо раздобыть что-нибудь съестное.

Все поддержали его идею и решили отправить в город пастуха, так как он лучше всех знал дорогу:

– Возьми эти деньги, что у нас остались. Выбери еду, которая чиста - т.е. разрешена Священным Писанием - и принеси ее в достаточном количестве. Будь осторожен, нас не выдавай. Если нас обнаружат – забросают камнями или принудят принять их веру. Тогда никогда не знать нам милости Аллаћа (с.т.).

Пастух отсек свои длинные ногти и волосы перочинным ножом, оказавшимся в его кармане, взял деньги, попрощался с товарищами и отправился в путь.

Стараясь оставаться незамеченным, он постепенно приближался к городу. Хорошо знакомые места он почему-то узнавал с трудом. Он видел новые дома, дороги, мосты, возникшие за время его отсутствия, как по мановению волшебной палочки. Он думал, что продолжает спать и ему это снится. Юноша время от времени закрывал и открывал глаза, щипал себя за руку, чтобы убедиться в реальности происходящего. Добравшись до городских ворот, он остолбенел, не узнав и самих ворот. «Тот, кто знает все – Аллаh (с.т.)!» – произнес юноша.

Не переставая удивляться всем этим грандиозным переменам, он продолжил свой путь. Дивясь на красивые здания, площади с фонтанами, необычную одежду прохожих, он чувствовал себя чужестранцем в родном городе. Юноша заметил пекарню и, остерегаясь королевской

стражи, осторожно подошел к ней. Попросил у хозяина хлеб и расплатился за него тремя серебряными монетами. Пекарь удивленно повертел монеты в руках и с интересом посмотрел на пастуха.

Юноша насторожился:

- Что случилось, дядя?
- Сын мой, это дорогие монеты, но здесь они не в ходу.
- Почему не в ходу? Это разве не императорские деньги?
- Сын мой, о каком императоре ты говоришь? Это древние монеты. Здесь не лавка менялы, а пекарня.

Пастух достал из кармана остальные монеты:

Все мои деньги такие. Только вчера я покупал на них! Они не могут быть древними. Не шутите со мной, мне нужно идти.

За это время у пекарни уже образовалось небольшое скопление народа, привлеченного необычным разговором. Дело начинало принимать нежелательный оборот: юноша боялся привлечь внимание стражников или шпионов императора. А пекарь продолжал настаивать на своем:

- Сын мой, ты нашел древние монеты. Они не годятся для оплаты.
- Я очень спешу. Возьмите их, мне нужно идти.

В этот момент, заметив толпу, появились рыночные блюстители порядка:

Мир вам! В чем дело?

Собравшиеся у пекарни люди от-

– И вам мир! Этот юноша хочет расплатиться за хлеб древними монетами

Удивление пастуха, услышавшего мусульманские приветствия из уст стоящих рядом людей, сменилось страхом оказаться в руках подошедших стражников.

Блюстители порядка внимательно рассмотрели монеты и обратились к юноше:

- Это очень старые деньги. Где ты их нашел?

Он ответил:

– Нет же! Это мои деньги! Вчера мы убежали в горы, скрываясь от императора Дикьянуса. Он хотел казнить нас за веру в Аллаћа (с.т.) и отказ поклоняться его идолам. Сегодня мы проснулись и были очень голодны. Я вернулся в город, чтобы купить еды, но не узнал его.

Теперь народ и стражники, в свою очередь, очень удивились, услышав этот рассказ. Блюстители порядка взяли юношу за руки и повели с собой. Он покорно шел за ними, одними губами повторяя: «Аллаһ (с.т.) вместе с нами».

Так он оказался во дворце, перед незнакомым ему императором. Император обладал приятным лицом и спокойным голосом:

Кто этот юноша, которого вы так спешно сюда доставили?

Стражник, сопровождающий пастуха, почтительно ответил:

- Ваше императорское величество! Этот чужеземец пытался купить хлеб за древние монеты!

Пастух возразил:

 Клянусь Аллаhом (с.т.), я - житель этого города. Я отлучился только на один день, а вернувшись, ничего не узнаю вокруг...

Император сказал:

– Дайте мне монеты.

Рассмотрев деньги, изумился и показал их стоящим рядом министрам. Затем обратился к юноше:

- Слушаю тебя, сын мой. Можешь ли рассказать ты свою историю?
- Да, Ваше величество. Император Дикьянус преследовал и казнил на распятии мусульман, верующих в Единого Бога и воскрешение после смерти. Он желал заставить их поклоняться идолам. Мы убежали в горы и спрятались там в пещере, скрываясь от расправы Дикьянуса. От усталости мы уснули и спали, наверное, день или два... Проснувшись, увидели, что наши волосы и ногти ужасно длинные... Мы были очень голодны. Тогда я отправился в город, чтобы купить еду.

Император возвел руки кверху и восторженно воскликнул:

– Ô Великий Аллаћ (с.т.)! Хвала Тебе, мой Господь! О благородный человек, прошло ровно 309 лет, как

умер император Дикьянус. Предание о вас дошло до нас. Неужели вы из тех людей, убежавших от тирана?

- Как? Мы в той пещере спали

– Да. А где же остальные? Давайте и их найдем.

Пастух, а с ним император со свитой и множество примкнувших к ним горожан направились в горы. Достигнув пещеры, юноша остановился:

- О император, позвольте мне сначала зайти одному, чтобы мои товарищи не испугались. Я подготовлю их к тому, что пришел не один.

Обитатели пещеры обрадовались приходу пастуха. Он сказал, что снаружи их ждут люди, которые не причинят им зла. И они все вместе вышли из пещеры.

Один юноша спросил:

– A кто это?

Пастух объяснил:

Это новый император Тезусий и его министры. Они говорят, что мы пробыли в пещере 309 лет, и называют нас благородными людьми.

Юноша не поверил:

– Наверное, они потешаются над

Император возразил:

 О нет, благородные люди! Обитатели пещеры спросили:

– Тогда объясните, что мы пропустили? Мы уверены, что зашли в эту пещеру только вчера. Как вы нас убедите, что мы спали 309 лет?

Император ответил:

- По воле Аллаha (с.т.), чудо произошло с вами, и с этим государством тоже произошло чудо. Пала власть тиранов - идолопоклонников, на их место пришли правители - мусульмане. Мы правим по законам, установленным нашим Господом. Народ поклоняется не идолам, а только Единому Аллаһу (с.т.). Император Дикьянус умер, не осталось от него ни доброго имени, ни дворца.

Обитатели пещеры узнали удивительную правду о том, что произошло с ними. Они сохранили веру в Аллаћа (с.т.), и Аллаћ (с.т.) увеличил их прямой путь. Враги Аллаһа (с.т.) повержены и забыты.

(Начало на 5 стр.) (р.а.) рассказали: «Однажды Посланник Аллаћа (с.т.а.в.) читал проповедь и завел речь о лихве. Он сказал: «Один дирхем, полученный человеком от лихвы, является перед Аллаһом (с.т.) большим грехом, чем тридцать шесть прелюбодеяний, и, воистину, наихудшая лихва это [задевание] чести мусульманина».

Ат-Табарани в «Ас-сагъире» и «Альаусате» рассказал: «Помогающий злодею в нечестии, чтобы затмить истину, лишается защиты Аллаһа и покровительства Посланника Аллаһа (с.т.а.в.). Поедание одного дирхема подобно 33 прелюбодеяниям, а тот, чья плоть выросла на запретном, достоин Ада».

Аль-Хьаким, посчитав достоверным, рассказал от Ибн 'Аббаса (р.а.) следующее: «Посланник Аллаһа (с.т.а.в.) запретил покупать плоды до их созревания и сказал: «Если среди людей появятся лихва и прелюбодеяние, то люди эти непременно будут подвергнуты наказанию Аллаһа (с.т.)».

Абу Иа'ла (р.а.) рассказал переданные по хорошей цепочке от Ибн Мас'уда (р.а.) такие слова Пророка (с.т.а.в.): «Как только среди людей появятся прелюбодеяние и лихва, значит, они сами призывают на себя наказание

Аллаһа (с.т.)». И Ахьмад (р.а.) рассказал: «Если в каком-нибудь племени появится лихва, то на людей там нашлют голодный год, а если среди них появится взяточничество, то их накажут стра-

Ахьмад, Ибн Маджа и аль-Исбахани передали слова Пророка (с.т.а.в.): «В ночь Вознесения, когда мы достигли седьмого неба, я посмотрел наверх и увидел молнию, услышал гром и грохот. И я увидел людей, живот которых был размером с огромный дом, и в животе у них было полно змей, и это было видно снаружи. Я спросил: «О Джабраиль (a.c.)! Кто эти люди?» Он ответил: «Это пожиратели лихвы».

Аль-Исбахани рассказал от Абу Са'ида аль-Худри что Посланник Аллаһа (с.т.а.в.) сказал: «Когда меня вознесли на небо, я посмотрел на нижнее небо и увидел людей, животы которых были подобны огромным домам. Эти люди лежали друг на друге и находились прямо на пути воинства Фараона, которое подвергали наказанию Огнем каждое утро и каждый вечер. Они говорили: «О Аллаһ (с.т.)! Пусть Судный День никогда не наступит! Я спросил: «Джабраиль (a.c.)! Кто это? Он ответил: «Это люди из твоей общины, пожиравшие лихву, они встают только так, как встает одержимый дьяволом». Аль-Исбахани (р.а.) сказал: «Эти люди лежали друг на друге, а воинство Фараона, подвергаемое наказанию Огнем каждое утро и вечер, ходило по ним».

Ат-Табарани (р.а.) передал: «Незадолго до наступления Часа станут явными прелюбодеяние, взяточничество и спиртные напитки». Также ат-Табарани (р.а.) передал от Абу аль-Касима ибн 'Абд аль-Вахида аль-Ваззана (р.а.): «Однажды я увидел среди лавок менял 'Абдуллаһа ибн Ауфа. Он сказал: «Менялы! Радуйтесь! Они ответили: «Да обрадует тебя Аллаһ (с.т.) Раем! Что за радостную весть ты принес нам, о Абу Мухьаммад? Он ответил: «Пророк (с.т.а.в.) велел передать менялам: «Радуйтесь: вас ждет Ад!»

И ат-Табарани (р.а.) рассказал: «Остерегайся грехов, которые не прощаются: это ненависть – ненавидящий что-то явится в День воскрешения именно с этим; поедание лихвы, ибо поедавший лихву будет воскрешен подобно тому, кого дьявол поверг своим прикосновением». Потом он прочел: «Те, которые пожирают лихву, восстанут, как восстает тот, кого дьявол поверг своим прикосновением» (2:275).

И аль-Исбахани (р.а.) передал: «Пожирающий лихву в День воскрешения будет воскрешен как сумасшедший». А потом прочитал: «Те, которые пожирают лихву, восстанут, как восстает тот, кого дьявол поверг своим прикоснове-

Ибн Маджа и аль-Хаким (р.а.) рассказали, посчитав это достоверным: «Всякий, кто разбогател за счет лихвы, в конце непременно потерпит убыток».

Аль-Хаким (р.а.) рассказал такой хадис: «Лихва, даже если ее много, в конце все равно придет к убытку».

Абу Дауд и Ибн Маджа (р.а.) рассказали через аль-Хасана от Абу Хурай- ры (р.а.): «Воистину, придет время, когда не останется никого из людей, кто бы не пожирал лихву, а те, кто не пожирают ее, непременно покроются ее пылью».

'Абдуллаһ ибн Ахьмад (р.а.) передал слова Пророка (с.т.а.в.): «Клянусь Тем, в Чьей Длани моя душа: некоторые люди из моей общины заснут на развлечениях, веселье и играх, а утром они проснутся превращенными в обезьян и свиней. Это из-за того, что они сделали разрешенным запретное, слушали женское пение, пили вино, пожирали лихву и носили одежды из шелка».

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Воистину, гнев - от Иблиса».

«В День Суда спросится за каждое слово».

наставлений Ураза-байрам

(Начало на 6 стр.)

Первая праздничная молитва (салат аль-'ид) была прочитана Посланником Аллаһа (с.т.а.в.) на втором году хиджры, после этого он ни разу не оставлял ее, и она является подтвержденной сунной.

От Абу һурайры (р.а.) передают: «Украшайте ваши праздники такбиром». И Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Если кто-то скажет в день 'Ида «Субхьаналлаhи ва бихьамдиhи» (Всеславен Аллаһ и хвала Ему!) триста раз, посвятив это умершим Мусульманам, в каждую из могил войдет тысяча лучей, и могилу этого человека Всевышний Аллаһ (с.т.) осветит тысячью лучами, если тот умрет».

От Вахб ибн Мунаббигьа (р.а.) передают, что каждый 'Ид иблис собирает у себя всех дьяволов, и те спрашивают: «О, наш господин! Почему ты разгневан?» И он отвечает: «Всевышний Аллаһ (с.т.) простил общину Мухьаммада (с.т.а.в.) в этот день, и вы должны занимать их наслаждениями и утолением желаний».

И также от Вахба (р.а.) передают: «Всевышний Аллаћ (с.т.) создал Рай в праздник разговения, посадил дерево блага в праздник разговения, избрал Джабраила (а.с.) для передачи откровения в праздник разговения и простил колдунов Фараона в праздник разговения».

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Сердце того, кто выстаивает в поклонении ночь 'Ида, надеясь на награду и прощение, не умрет в день, когда будут умирать сердца».

Рассказывают, что 'Умар (р.а.) в день 'Ида увидел мальчика одетого в лохмотья и заплакал. Тот спросил его: «Почему ты плачешь?» Он ответил: «Сынок! Я боюсь, что ты опечалишься, когда дети увидят тебя в этой потрепанной одежде в день праздника». Но тот сказал: «Опечалится сердце того, кого Аллаһ (с.т.) лишил Своего довольства, ослушавшегося своих мать и отца. А я прошу, чтобы Аллаһ (с.т.) был доволен мною, и ты тоже». 'Умар (р.а.) заплакал, обнял его и попросил для него у Аллаћа (с.т.) всего самого лучше-

Как же хороши слова сказавшего:

Говорят: завтра 'Ид, что же ты наденешь? Я отвечаю: жалованную одежду Голени. Бедность и терпение – две одежды, между которыми Сердце, видящее своего Господа. В дни праздника и в пят-

'Ид для меня – похороны, если я лишен своей мечты. Но он на самом деле праздник, если я вижу и слышу Тебя.

Также поведали: «С наступлением утра праздника разговения Аллаһ (с.т.) отправляет на землю ангелов, которые встают у дорог и взывают голосом, слышным всем созданиям, кроме людей и джиннов: «О, община Мухьаммада (с.т.а.в.)! Идите к Щедрому Господу, который щедро одарит вас и простит ваши великие грехи!»

А когда люди приходят на места молитвы, Аллаһ (с.т.) спрашивает ангелов: «Что полагается работнику по окончании работы?» Те отвечают: «Ему полагается отдать его вознаграждение сполна». И говорит Всевышний Аллаһ(с.т.), Всеславен Он: «Так засвидетельствуйте, что Я вознаградил их Своим довольством и прощением!».

В Ураза-байрам выплачивают обязательный закят-уль-фитр, раздают милостыню, проявляют радость, поздравляют друг друга и желают принятия поста Всевышним, посещают родственников, соседей, знакомых, друзей, принимают гостей, соответственно подготовившись к этому заранее.

Праздничный намаз (Салатуль-'ид)

Праздничный намаз (намаз-'ид) совершают в день Курбан-байрама ('Иду-ль-Адха) и в день Ураза-байрама ('Иду-ль-Фитр). Это является важной, настоятельной сунной (суннатун-муаккадатун). Наш любимый Пророк(с.т.а.в.) уделял большое внимание совершению праздничного намаза и не пропускал его. Поэтому, по возможности, их нельзя пропускать

По мазхабу же имама Абу-Ханифы (р.а.) совершать праздничные молитвы обязательно, и в этом они подобны пятничным. Является также сунной совершать их в мечети коллективно. Желательно отправиться в мечеть по длинной дороге, а вернуться по короткой.

Праздничные молитвы можно совершить и дома. Их следует совершать и женщинам, и тем, кто в пути. Время совершения праздничного намаза начинается с восхода солнца и продолжается до полудня. На равнинной местности праздничный намаз желательно (сунна) отложить до тех пор, пока солнце не поднимется на высоту семи локтей. Намаз - 'ид состоит из двух ракаатов. Для совершения намаза - 'ид нийат произносят так: «Я намереваюсь совершить двухракаатный праздничный намазсуннат по случаю Ураза-байрама (или Курбан-байрама) во имя Всевышнего Аллаһа».

Если намаз совершается джамаатом, с другими мусульманами, то к нийяту еще добавляют «вместе с джамаатом» или «за имамом». Как обычно связывая с нийатом произносят «Аллаһу акбар», одновременно поднимая руки до уровня ушей, и таким образом приступают к намазу. В начале намаза, как обычно сложив руки под грудью (как при чтении суры "Фатихьа"), кто знает, читает молитву "Ду'ауль-ифтитах ("Ваджжаһту..."). По окончании этой молитвы, опять поднимая руки, произносят «Аллаһу акбар», затем, опустив руки и сложив их под грудью, читают: "Субхьаналлани вальхьамдулиллани ва ла илаћа иллаллаћу валлаћу акбар".

(Пречист Аллаһ, вся хвала Аллаһу и нет никого и ничего (бога, божества), кому следует поклоняться, кроме Аллаһа, и превелик Аллаһ).

После чтения этой молитвы опять поднимают руки и произносят «Аллаһу акбар», затем, как и в первый раз, сложив руки под грудью, читают ту же молитву (Субхьаналлаһи...). И так шесть раз произносится «Аллаһу акбар» (не считая «Аллаһу акбар», произнесенный для вступления в намаз) и шесть раз читают «Субхьаналлаһи...».

После этого в седьмой раз произносят «Аллаһу акбар», после чего читают "А'узу..." и суру «аль-Фатихьа», после «Фатихьа» суннат читать суру «Аъля» если знаешь, незнающий читает любую суру из Корана.

Далее до окончания второго земного поклона (сужды) все делают как в обычном намазе. Вставая со второго земного поклона (сужды) для совершения второго ракаата, как обычно

поднимают руки и произносят «Аллаһу акбар». Затем складывают их под грудью. Затем опять поднимают руки, произносят «Аллаһу акбар» и опять кладут их под грудью и читают «Субхьаналлаhи...». И так четыре раза поднимают руки, произносят «Аллаһу акбар» (не считая произнесенное вставая с сужды) и четыре раза читают «Субхьаналлаhи...». После этого в пятый раз поднимают руки и произносят «Аллаһу акбар», затем, сложив руки под грудью, читают суру «аль-Фатихьа», далее все совершают как в обычном намазе.

После читается сура «Гъашия». После намаза имам читает две хутбы, как хутбы пятничного намаза. В начале первой хутбы произносят 9 такбиров подряд, во второй хутбе 7 такбиров подряд, и в хутбе имам разъясняет условия закатуль фитра.

Кто совершает намаз-'ид дома, лучше совершить его джамаатом (коллективно) вместе с остальными членами семьи (с женой, детьми, матерью, сестрами и т.д.). Кто не знает приведенной выше молитвы, может совершить обычный двухракаатный намаз-суннат, имея нийят совершить намаз-'ид. В этом случае праздничная молитва тоже считается совершенной, и совершивший ее получит соответствующее вознаграждение.

Поскольку намазы-'ид совершают только два раза в год, необходимо постараться совершать их хотя бы таким образом. Когда глава семьи отправляется в мечеть, чтобы совершить намаз-'ид, пусть велит супруге и детям помолиться дома, а сыновей лучше взять с собой в мечеть, чтобы они привыкали посещать дом Аллаћа (с.т.).

Если упустили праздничную молитву, ее желательно (суннат) возместить как пропущенную.

Устаз Исамуддин Саидов (кь.с.)

ИСЛАМСКИЙ ЕЖЕМЕСЯЧНИК

Учредитель:

Шейх Исрафилов Сиражуддин-Хаджи аль-Хурики Хан-Мухьаммадович Журналистский коллектив редакции

Председатель редакционного совета

Имам Джума-мечети г. Дербент Устаз Саидов Исамудин-Хаджи Эфлединович

Директор религиозной организации "Бабуль Абваб"

Саидов Ариф-Хаджи Эфлединович

Редактор

Махмудов Тимур-Хаджи Керимович

Заместитель редактора

Муфараджев Муслим Муфараджевич

Корректор

Раджабова Зумруд-Хаджа Нурмухьамадовна

Адрес редакции: РД, г. Дербент, ул. Гагарина, 42

Тел.: 89882680031, 89882694767 e-mail: islamvud@yandex.ru сайт: www.babulabvab.ru

Газета отпечатана в ООО «Дом печати», 367008 г. Махачкала, пр. Акушинског 20 а. тираж 999

Py3HAM

месяц	число	утренний	обеденный	послеобед.	вечерний	ночной
М А Й	1	3:19	12:20	15:57	18:51	20:37
	5	3:12	12:20	15:59	18:56	20:41
	10	3:03	12:20	16:01	19:02	20:46
	15	2:55	12:20	16:03	19:07	20:51
	20	2:47	12:20	16:06	19:12	20:56
	25	2:40	12:20	16:08	19:17	21:01
	31	2:34	12:20	16:11	19:23	21:07

شرط الاذان الوقت

I		вечерний	ночной
53 12:20	16:22	19:26	21:11
19 12:20	16:22	19:28	21:13
13 12:20	16:24	19:31	21:16
12:20	16:26	19:33	21:18
12:20	16:28	19:34	21:19
14 12:20	16:28	19:35	21:20
50 12:20	16:28	19:36	21:21
	19 12:20 43 12:20 42 12:20 42 12:20 44 12:20	49 12:20 16:22 43 12:20 16:24 42 12:20 16:26 42 12:20 16:28 44 12:20 16:28	53 12:20 16:22 19:26 49 12:20 16:22 19:28 43 12:20 16:24 19:31 42 12:20 16:26 19:33 42 12:20 16:28 19:34 44 12:20 16:28 19:35 50 12:20 16:28 19:36